
 
 
 

Discours de Monsieur le Premier Ministre à la 
cérémonie de clôture CGECI ACADEMY 

 
------------------------ 

Le 27 octobre 2023 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Je voudrais, avec votre permission, saluer la présence distinguée de S.E.M. Olesugun 
Obasanjo, ancien Président de la République fédérale du Nigéria, de S.E.M. le Président Pedro 
Pires, ancien Président de la République de Cap-Vert, de S.E.M.  Haïlé Mariam Dessalegn, 
ancien Premier Ministre de la République fédérale démocratique d'Éthiopie, qui ont honoré 
de leur auguste présence les assises de la présente cérémonie.  
 
Je voudrais profiter de cette tribune que vous nous offrez pour renouveler mon infinie 
gratitude à S.E.M. Alassane Ouattara, Président de la République de Côte d'Ivoire, pour le 
choix porté sur ma très modeste personne pour conduire l'action gouvernementale dans le 
cadre de la mise en œuvre du projet de société "Une Côte d'Ivoire solidaire", qui fait une place 
de choix au développement du secteur privé. 
 

Au moment où les lampions s'éteignent sur la 11e édition de la CGCI Academy, qui cette 
année porte sur le thème "La croissance durable et la compétitivité des entreprises 
africaines", je voudrais saisir cette opportunité pour exprimer la joie qui est la mienne de 
prendre la parole, pour exprimer, au nom du Président de la République, nos plus sincères 
remerciements à leurs Excellences, Messieurs Koné Tiémoko Meyliet, vice-Président de la 
République de Côte d'Ivoire, Olusegun Obasanjo, ancien Président du Nigéria, Pedro Pires, 
ancien Président du Cap Vert et Haïlé Mariam Dessalegn, ancien Premier Ministre d'Ethiopie, 
pour leur participation hautement distinguée à cette importante rencontre internationale. 
Qu’il me soit également permis d'adresser mes vives félicitations à Monsieur Ahmed Cissé, 
Président de la CGCI, pour la réussite de cette édition et pour la pertinence des thèmes 
abordés.  
 
Je me réjouis des pistes de solutions qui permettront ensemble, Etats et secteurs privés, de 
renforcer la compétitivité de nos entreprises et d'assurer les conditions d'une croissance 
davantage durable et inclusive. 
 

Excellences Mesdames et Messieurs, honorables invités, 
  
Dans le contexte international actuel, complexe et incertain, marqué par l'accélération des 
changements climatiques, l'accroissement des inégalités sociales, les tensions géopolitiques 
et leurs conséquences sur le commerce international et sur le prix de l'énergie, la 
problématique de la durabilité de la croissance des entreprises est plus que jamais d'actualité. 
Cette question est d'autant plus importante pour l'Afrique que les consommateurs, 
notamment ceux des pays développés, sont de plus en plus exigeants en ce qui concerne les 
questions de justice sociale et de préservation de l'environnement. Pour répondre à cette 
exigence de croissance durable, il paraît évident que les entreprises doivent s'adapter et 
mettre en place des stratégies innovantes pour rester compétitives tout en étant socialement 
responsables. 
 

Je note sur ce point, avec beaucoup de satisfaction, que durant ces deux jours d'échange, les 
participants ont formulé des recommandations pertinentes, portant notamment sur la 
transformation numérique, le leadership, le capital humain, l'innovation, l'intelligence 
économique et les infrastructures. Je note également qu'il a été mis en exergue l’urgence d'un 
appui renforcé des Etats africains pour soutenir les efforts des entreprises, visant à accroître 
leur part de marché et à faire face à la concurrence locale et internationale. Il s'agit là, pour 



moi, d’une absolue nécessitée au regard du poids important du secteur privé dans le 
développement socio-économique de nos Etats. 
 

Pour notre pays en particulier, le secteur privé demeure le premier investisseur avec deux 
tiers du total des investissements, le premier employeur avec 83 % des emplois formels créés 
dans l'économie et le principal contributeur aux ressources budgétaires de l'Etat, à hauteur 
de 90 %. Oui, chers braves acteurs du secteur privé, la Côte d'Ivoire vous doit beaucoup. Je 
voudrais saisir cette précieuse occasion pour vous traduire la reconnaissance du 
gouvernement pour les actions que vous accomplissez au quotidien pour créer de la richesse, 
fournir des emplois à notre dynamique jeunesse et faire progresser l'économie ivoirienne en 
surmontant bien des obstacles.  
 
Excellences Mesdames et Messieurs,  
 
Pleinement conscient du rôle du secteur privé dans le développement socio-économique de 
la Côte d'Ivoire, S.E.M. le Président de la République Alassane Ouattara, depuis son accession 
à la magistrature suprême de notre grand et beau pays en 2011, a engagé les gouvernements 
successifs à œuvrer vigoureusement à l'amélioration de l'environnement des affaires et à 
soutenir l'éclosion d'un secteur privé compétitif et socialement responsable. C'est ainsi que 
le pays dispose aujourd'hui d'un cadre plus attractif pour les investissements privés, grâce à 
la révision du Code des investissements, à l'adoption de plusieurs codes sectoriels incitatifs, 
à la mise en place du Comité de pilotage des partenariats public - privé et à l'accélération de 
la résolution des litiges commerciaux à travers la création du Tribunal du commerce. 
 

A cela s'ajoutent la création de plusieurs guichets spécialisés sur les formalités de création 
d'entreprises, le foncier, le commerce extérieur, afin de fluidifier les démarches 
administratives. Au cours de ces derniers mois, des réformes vigoureuses ont permis la 
réduction effective des délais de paiement de factures, l'opérationnalisation effective de 
l'applicatif e-fournisseur et le lancement du système digitalisé du contrôle fiscal. Dans le cadre 
du PND 2021-2025, deux actions majeures sont envisagées. 
 

Premièrement, la création du guichet unique du développement des PME, sous-entendu 
GUD-PME, pour l'accompagnement et le financement des PME qui représentent 98 % des 
entreprises formelles.  
 
Deuxièmement, l'accélération du programme économique pour l'innovation et la 
transformation des entreprises, sous une forme plus simplifiée, Pepite-Côte d'Ivoire, afin 
d'identifier et de sélectionner les PME-PMI ayant le plus grand potentiel de transformation et 
d'impact, les futures locomotives de l'économie ivoirienne.  
 
Je tiens à indiquer à ce stade de mon propos, que le gouvernement que j’ai l'insigne honneur 
de diriger est totalement déterminé à poursuivre et à renforcer l'ensemble des actions 
engagées sous mes illustres prédécesseurs, en vue de bâtir un secteur privé ivoirien plus 
dynamique et plus compétitif, pourvoyeur d'emplois décents et durables pour les jeunes. 
 

Il s'agit notamment de favoriser une intégration réussie des PME au tissu économique 
ivoirien, ainsi qu'aux chaînes de valeurs régionales et internationales de toutes les filières à 
grande valeur ajoutée, afin de faire de la Côte d'Ivoire l'un des pays les plus attractifs de la 



sous-région. Nous comptons à cet effet associer le secteur privé aux séminaires 
gouvernementaux thématiques, afin d'identifier ensemble les réformes spécifiques pour 
chaque secteur d'activité. Chers partenaires du secteur privé, chers entrepreneurs, notre 
monde est en plein bouleversement. 
 

S'il est vrai que cette mutation s'accompagne de sérieux défis à relever, elle apporte 
également de précieuses opportunités pour l'éclosion du secteur privé africain. Sachez le 
saisir, en faisant preuve d'ingéniosité, d'audace et de pragmatisme. Soyez totalement assurés 
qu’en ce qui concerne la Côte d'Ivoire, le gouvernement, sous le leadership du Président de 
la République, S.E.M. Alassane Ouattara, continuera de faire du développement du secteur 
privé sa priorité absolue, en mettant tout en œuvre pour vous accorder le soutien bien ajusté 
de l'Etat dans le développement de vos entreprises. 
 

Pour clore enfin mes propos, je voudrais adresser à nouveau mes sincères félicitations pour 
la qualité de cet événement. Je ne doute point que la prochaine édition, dont le secret encore 
gardé pour ce qui concerne le thème, sera bien meilleure pour démontrer ainsi votre volonté 
d'améliorer d'année en année les acquis. Éminents dirigeants d'entreprises, l'avenir des 
entreprises africaines se décline dans une matrice en N équation pour N plus une inconnue. 
C'est-à-dire que cet avenir impose de la recherche permanente pour placer les curseurs là où 
il faut, quand il faut, comme il faut. C'est-à-dire que l'innovation est le socle de notre avenir, 
de votre avenir.  
 
Je vous remercie. 


